



常源科技（天津）有限公司

社会责任报告

二零二五年二月

常源科技（天津）有限公司成立于 2017 年 10 月，公司位于天津市空港经济区，为上海 A 股上市公司常熟市汽车饰件股份有限公司的控股子公司。公司现有员工 290 人，其中本科以上学历 68 人，硕士以上学历 3 人，是一家集研发、生产、销售于一身的数字化科技型公司。

常源科技（天津）有限公司是从事模具设计制造，检具及相关自动化解决方案的高新科技企业。公司所产自动化生产线及模检具性能可靠稳定，质量上乘，得到客户及市场认可。

公司产品主要供应各汽车部件注塑厂，组装厂等，极大的提高了客户的生产效率和生产质量。公司在中国汽车模具行业处于技术领先地位，行业地位优势明显，公司能有今天的快速发展速度完全依靠公司拥有多名全国顶尖技术专家，技术力量雄厚。特别是在新产品的开发，新工艺改造方面，取得了重大的进展，目前公司所生产的各个产品均处于同行业领先水平，产品单耗及质量均处于同行业领先水平，提高了行业生产水平，取得了可观经济和社会效益。

常源科技坚持以质量、环境和职业健康的安全管理为生产经营的核心，在质量和环境管理方面与国际接轨，已通过 ISO9001:2015 质量管理体系认证。

常源科技坚持以市场为导向，以产品研发为基础，以质量为根本，激情创新，拼搏进取，致力于为顾客提供质量稳定、性能优良的汽车内饰注塑模具产品及优质的售前售后服务。

企业愿景：建设成为数字化的著名企业。

公司使命：科技及创新为顾客和自身缔造非凡的价值和美好体验。

核心价值观：责任、协作、执行、创新。

本报告是常源科技（天津）有限公司结合公司在履行社会责任方面的具体情况编制的。报告真实、客观地阐述了我公司 2019 年度在履行社会责任方面做出的具体工作，希望接受公司和企业职工的监督和指导，促使公司更好地履行和担负社会责任。

2024 年，公司一方面积极开展生产经营工作，努力开拓市场，优化业务模式，依法保护职工的合法权益，着力提升职工幸福指数，构筑企业与职工之间的和谐氛围；另一方面，树立和维护诚信、守法、公正的良好形象，依法纳税，主动承担对自然环境，对社会和经济发展的义务，积极维护民族团结和社会稳定，支持和赞助社会公益事业，关注社会弱势群体的生存环境，扶技济困，救助灾害。公司已将承担企业社会责任融入到公司的经营发展之中，追求公司与客户、员工、股东和社会的共同进步和发展。

一、扎实开展生产经营，构建和谐共赢合作关系

2024 年，在公司的正确领导下，我公司严格保证生产产品的质量，并在经营方式上做工作，不断提高幸福满意度。继续开拓产品市场，真抓实干，各项工作取得一定的发展和进步。公司保持了稳健发展的良好形势，企业规模效益稳步增长，职工的生活条件进一步改善。2024 年公司被评为“国家科技型中小企业”，截止到目前公司共获得 2 项产品发明专利、34 项实用新型产品专利，软件著作权 17 项。

二、扎实推进企业管理，建立高效安全管理体系

2024 年度公司坚持“安全第一、预防为主、综合管理；遵章守法、系统规范、持续改进”的安全生产方针，认真贯彻执行国家的安全生产法令、法规，落实上级安全生产方面的文件精神，始终把安全

生产工作当成一项重要工作来抓，切实贯彻落实公司和市安监局安全生产要求，在生产运营过程中，通过人员、设备、物料、环境的和谐运作，使潜在的各种事故风险和伤害因素处于有效控制状态，切实保障员工的生命安全和身体健康。

2024 年度我公司未发生重、特大安全生产事故。

2024 年度公司组织联合检查组进行安全专项联合检查 3 次，查出安全隐患 27 项；坚持周检查，查出隐患 62 项。已经全部整改。日常坚持日巡检、周检查、月检查和专项检查，发现隐患及时整改完成。

开展特色安全教育培训，除了对新员工、调岗员工严格开展三级安全教育外，不定时以部门为单位组织一次安全知识培训，针对公司各项安全事项进行详细培训。生产车间每天组织班前班后会，重点提出现场安全注意事项及安全操作规程。针对保税区出现的各类相关安全事故，组织公司相关涉及员工进行专项培训。

组织大型消防疏散、火灾扑救应急演练 2 次，并在 11 月 11 日消防日当天要求消防老师进行专项全员培训。提高全员的安全生产意识和应急能力。

三、持续改进，有效运行质量管理体系

公司始终坚持“科技及创新为顾客和自身缔造非凡的价值和美好体验”为使命。以“责任、协作、执行、创新”作为企业的经营理念，从不懈怠，认真履行企业所担负的社会责任。自 2017 年公司经济效益已经连创佳绩，但公司并未满足现状，充分利用业已形成的科研优势、产品优势、市场优势和人才优势，以提高经济效益和市场占有率为重心，以规模化为重点，力争成为同行业中具有一定经济实力的高科技企业之一。公司于 2024 年整体搬迁入新厂房，以产品研发

为基础，致力于汽车注塑模具产品的研发，获得 37 项专利，为公司的长期稳定发展奠定基础。公司为提高产品质量，建立独立的质量管理机构，按照国际质量认证标准要求建立质量管理体系，对各项工作争取做到有律可寻，有据可查，并对全厂员工进行培训教育，树立全面质量管理意识。针对质量管理体系运行中的监督与检查，大力度的强制性的贯彻实施，确保责任落实到位。秉承着事后控制不如事中控制，事中控制不如事前控制，把风险尽可能的最小化，致力衡量风险与机会，在实际工作中为公司的发展与建设贡献着巨大的力量。

四、扎实履行企业社会义务，打造良好企业形象

1. 创造社会就业情况

2024 公司公开招聘了专科、本科、硕士毕业生 135 名，以公开、公平竞争、择优的原则，采取面试加笔试的方式，做到程序规范透明。

2. 员工技能培训情况

公司通过培训不断提高员工的知识水平、工作能力和能动性，把因员工知识、能力不足和态度不积极而产生的人力成本的浪费控制在最小限度，使员工达到自我实现的目标。为企业提供合格的管理人员、技术人员、业务人员和操作人员，最终实现全员凭资格上岗。

培训内容主要是通过各种教导或经验的方式，在知识、技能、态度等方面改进员工的行为，以达到期望的标准。

员工知识培训：不断实施本专业和相关专业新知识的培训，使员工具备完成本职工作所必需的基本知识和迎接挑战所需的新知识。

员工技能培训：不断实施岗位职责、工艺规范、操作规程的培训，使员工掌握完成本职工作所必备的技能。

员工态度培训：不断实施心理学、人际关系学、社会学、价值观

的培训，建立公司与员工之间的相互信任，使员工具有自我实现的需求。

3. 员工权益维护情况

多年来，公司一直坚持每年为员工办好事、办实事。如：免费供餐，实行年休假、生日假、婚丧嫁娶、生宝宝、正月十五、端午节、五一、国庆节等法定放假制度，发放生日礼物等。在今后公司将继续坚持每年为职工办好事、办实事，创建和谐企业，保持公司可持续发展，争创常源科技发展的新辉煌。

公司坚持以人为本的发展理念，认真落实国家政策，与职工签订劳动合同率达到 100%，并为职工办理社会保险及住房公积金。

公司有职工食堂，为全部员工提供免费午餐。为职工办理健身卡丰富职工业务活动。

公司的工会和党支部，每年都会积极举办各种文娱活动，让员工在忙碌的工作中放松心情。

4. 职业安全健康情况

公司建立员工健康定期检查制度，每年安排职工体检一次，特殊岗位进行相应的职业健康体检，并注重职业病的防治，引导员工们健康的生活方式。

5. 文娱活动开展情况

公司的工会和党支部，每年都会积极举办各种文娱活动，还有端午节、妇女节等特别的节日也会组织各种集体活动，每年春节会组织年度联欢会，全员参与，极大地丰富了员工生活，也成为大家期盼的活动。

6. 节能减排和环境保护情况

(1) 节能工作是我公司基础工作之一，围绕在保证正常生产的同时节约能源的原则，建立了节能管理制度，对公司内所有用电部门均设置了二级计量表，由专人每月对所有计量表进行抄表记录，做好原始数据的记录，在数据出现异常时及时上报并处理，防止损失及安全隐患。

建立了能源消费统计台账，每月对能源数据进行汇总分析，对现行生产装置运行模式是否达到经济运行状态，找出薄弱环节，提出和落实整改措施，实施资源综合利用技术改造，提高资源综合利用率，使能耗降到最低程度。

公司能源管理负责人由主管生产与总经办的副总经理担任，生产部和总经办各自设置专职能源统计员、抄表员。

我公司为非重点用能企业，近三年无提交能源审计报告。

落实节能管理制度情况：

①落实节能目标责任制，建立和完善节能管理机构，为公司节能工作提供组织保障。

②强化节能目标管理，制定具体实施方案，采取切实有效措施，将节能目标层层分解，落实到车间、部门。将上一年度每个月用能情况与本年度能耗比较，同比增加需分析并说明原因，以提高能源使用率，降低生产成本，促进企业良性运转。

③建立健全能源计量、统计制度。从基础工作入手，加强能源统计，建立健全原始记录和统计台帐。配备专职抄表员，每月对所有能源计量表进行抄表记录，如发现异常及时汇报。做好能源原始记录资料的采集、整理、分析，及时发现能源使用过程中的异常，防止损失及安全隐患。

④加大力度，推广节能降耗技术改造。加强节能新技术、新工艺、新设备和新材料的推广应用，对于能耗大、落后的技术、设备、器具进行技术改造或淘汰，加强对设备的管理和维护，避免因设备带病运转、空转或低负荷运转造成不必要的能源损耗。

⑤加强节能宣传与培训。结合公司全面预算管理工作，组织开展经常性的节能宣传，定期组织能源计量、统计、管理和操作人员业务学习和培训，增强员工节约意识，提高员工在生产中管好用好每一滴水、每一度电、每一立方燃气的责任意识，自觉从自身做起，厉行节约，保证节能降耗工作有效落实。

⑥年终做好节能总结工作。

(2) 发展绿色工作，保护生态环境是我公司发展的前提理念。各种经营活动和生产活动都以保护生态环境为前提。各项环境保护处理设施齐备并正常运行，确保达标排放。并持续提升。

五、展望 2025

常源科技（天津）有限公司在 2025 年将继续以合法合规为前提，以安全环保为企业生存红线，以规范化管理为管理工作的重点，继续优化人力资源结构降低生产风险，继续推进技术升级改造项目，加快公司向现代化自动化的转变，实现安全生产，保护生态环境。将公司打造成为新时代现代化可持续发展的汽车内饰件注塑模具体企业。

2025 年，我们将以更加饱满的工作态度和务实的一腔热忱，继续接受社会各界的监督，完成经营发展企业规模扩大的同时，不断完善公司社会责任管理体系建设，继续加强内部控制的完善和自我评价工作，健全相关管理措施，促进公司持续、健康发展不断探索有效履行社会责任的着力点，加强与合作伙伴等利益相关方的沟通与交

流，从而促进公司更好地履行社会责任和支持社会公益事业，实现自身与全社会的和谐发展。